

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аникийца А.А. «Развитие механизмов финансового обеспечения деятельности профессиональных образовательных организаций», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Совершенствование подходов к финансовому обеспечению выполнения государственного задания по реализации образовательных программ среднего профессионального образования (СПО) имеет важное значение в решении проблемы эффективного использования бюджетных средств, с одной стороны, и обеспечении эффективности процесса подготовки специалистов, обучающихся в системе СПО, связанной с учетом потребностей работодателей, вовлеченности их в процесс обучения, финансирования, формирования материально-технической базы и т.п. – с другой.

Высокая зависимость деятельности профессиональных образовательных организаций от политики учредителя – государственных органов исполнительной власти, и внедряемых механизмов и правил формирования плана финансово-хозяйственной деятельности, поиска способов оптимизации расходов, порядка определения стоимости платных услуг, требуют централизованного и аргументированного подхода к решению проблемы финансового обеспечения этой сферы и высокого уровня практической значимости. В связи с этим тема диссертационного исследования является актуальной и многоаспектной.

Соискателем представлен авторский подход к детализации порядка определения нормативных затрат на реализацию образовательных программ с авторской проработкой иерархической структуры норматива затрат, инновационным составом его компонент, корректно отражающих все элементы механизма финансового обеспечения реализации государственного (муниципального) задания профессиональными образовательными организациями.

Представлен авторский подход к определению структурных элементов и содержания механизма финансирования деятельности профессиональных образовательных организаций.

Интерес вызывает содержание и практическая значимость разработанной автором методики обеспечения эффективности использования бюджетных средств, в которой также отражен системный и многоуровневый подход к решению поставленной задачи. Вклад автора в проработку и детализацию процесса применения нормативного метода определения расходов на выполнение государственного задания по реализации программ СПО на уровне субъектов РФ позволяет видеть потенциал нормативного метода и логику повышения эффективности финансового планирования и реализации государственного задания по программам СПО.

Вместе с тем, исходя из содержания автореферата, можно отметить ряд замечаний:

- исследование по данной теме выиграло бы, если бы в нем были осуществлены прогнозные расчеты расходов региональных бюджетов (на примере конкретных регионов) в результате внедрения предлагаемых прямых способов повышения эффективности финансового обеспечения выполнения государственного задания по программам СПО (с учетом корректировки по итогам аудита и оценки эффективности реализации государственного задания, введения минимального размера базовых нормативов на федеральном уровне и т.п.);
- недостаточно внимания уделено роли реализации на уровне субъектов РФ федеральных проектов в сфере образования в решении проблем в действующих механизмах финансового обеспечения региональных профессиональных образовательных организаций.

В целом работа и полученные лично автором результаты исследования, включая научную новизну, производят благоприятное впечатление, так как обладают высокой научной и практической значимостью. Указанные замечания не влияют на высокую оценку диссертационной работы.

Автореферат диссертации полностью отражает высокую степень достоверности результатов исследования, включая полученную аprobацию в научных публикациях и научно-практических мероприятиях.

Диссертационная работа Аникийца Александра Алексеевича тему «Развитие механизмов финансового обеспечения деятельности профессиональных образовательных организаций» соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842), а автор работы Аникец Александр Алексеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Сведения о рецензенте:

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры финансов и кредита института экономики и управления,
заместитель директора по научной работе института экономики и управления
Савцова Анна Валерьевна

«07» июня 2024 года

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА

ЛС ГОРБАЧЕВА



Место работы:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Почтовый адрес:

355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, корпус 21, каб. 311.

Тел. +7 (8652) 33-06-85

Электронная почта: levandanna@yandex.ru